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Запропоновано комплекс інформаційних систем та технологій збирання та систематизації даних про стан 

та проблеми масивів вод на прикладі басейну р. Південний Буг за допомогою технології розпізнавання іменованих 

сутностей NER, технологій опрацювання природної мови NLP та інших технологій штучного інтелекту. 
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Abstract 

The complex of information technologies of collecting and systematizing data on the state and problems of the massifs 

of the Southern Bug river basin with the help of the technology of recognizing the named entities of NER, the technologies 

of natural language processing NLP and other technologies of artificial intelligence is proposed. 
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Вступ 

В еру інформаційних технологій інформацію про той чи інший масив вод можна отримати за 

допомогою мережі Інтернет, але через велику кількість неточної, дубльованої і «фейкової» інформації 

важко швидко знайти корисні і чіткі дані про його екологічний стан, екологічні проблеми та досвід їх 

вирішення. Знайдена інформація не завжди є систематизованої і конкретною, що не дає чіткого 

уявлення про подію чи ситуацію, яку вона описує.  

 

Результати дослідження 

Було концептуально розроблену інформаційну інтелектуальну технологію, яка дозволить 

автоматизувати збирання та систематизація даних про стан та проблеми вод басейну р. Південний Буг 

з використанням технологій штучного інтелекту. Дана технологія має 5 складових (рис. 1): 

- Експертна веб-система; 

- Верифікація текстів з веб-ресурсів, який підтверджує проблему; 

- Інтелектуальна ІТ – основна складова; 

- База даних класифікованих екологічних проблем із прив’язкою у часі; 

- Вибірка та аналіз щодо конкретних масивів, екологічних проблем та часу. 

Охарактеризуємо ці складові, які вже створені або ще створюються під керівництвом Мокіна 

В.Б., більш детально. 

1. Експертна веб-система. За участі Лучка А.М. та Давидюк О.М. [1, 2] розроблено технологію 

побудови експертної інформаційної веб-системи виявлення пріоритетних екологічних проблем у 

масивах вод басейну річки та пілотна версія такої системи. Система дозволяє залучити велику кількість 

користувачів-експертів з різною кваліфікацією та досвідом для оцінювання екологічного стану масивів 

вод та ідентифікації суттєвих проблем. На рисунку 2 показано форму створення оцінки водойми, а на 

рисунку 3 – вигляд експертної веб-системи. 

 



 
 

Рисунок 1. Складові інформаційної технології 

 

 

 
 

Рисунок 2. Форма створення оцінки водойми 



 
 

Рисунок 3. Експертна веб-система (пілотна версія) 

 

2. Верифікація ЕТ. Верифікація текстів з веб-ресурсів складається з таких частин, як веб-

парсинг, верифікація виду екологічних проблем і верифікації щодо геоприв’язки масивів вод.  

Веб-парсинг. Верифікаційна технологія, створена з використанням штучного інтелекту, 

перевіряє чи дійсно вказаний експертом текстовий доказ кожної зазначеної ним проблеми підтверджує 

її. Для цього проводиться парсинг веб-ресурсу (рис. 4) та формується база речень для проведення такої 

перевірки. Верифікація виду екологічних проблем – це інтелектуальна технологія, підготовлена за 

участі Пасічнюка Д. В. та Радецького О. В. [3], створена з використанням навчального датасету, 

перевіряє чи дійсно вказаний експертом текстовий доказ стосується зазначеної ним екологічної 

проблеми.  

Верифікація до геоприв’язки масивів вод – це інтелектуальна технологія, створена з 

використанням інтелектуальних технологій NER та NLP, перевіряє чи дійсно вказаний експертом 

текстовий доказ стосується зазначеного ним МВ. Випробування цієї технології охарактеризовано в 

роботі [4, 5], підготовленої за участі Крижановського Є. М. та Хмарука С. М.  

База даних класифікованих екологічних проблем із прив’язкою у часі – формується 

систематизована БД класифікованих ЕП у конкретних МВ із прив’язкою у часі, в якій буде зручно 

робити пошук (рис. 5) та аналіз за різними критеріями. 

Вибірка та аналіз щодо конкретних масивів, екологічних проблем та часу – у спеціальній формі 

користувач вибирає конкретну МВ, ЕП та діапазон часу і отримує список текстових доказів таких ЕП. 

Також, можна буде робити ранжування ЕП в МВ і визначення пріоритетних заходів для усунення 

найбільш проблемних ЕП. Також, буде можливість автоматичного синтезу опис масиву (рис. 6) вод та 

його ЕП з використанням сучасних технологій штучного інтелекту (приклад наведено у [6]). 

 



 
 

Рисунок 4. Приклад роботи веб-парсинг (фрагмент вхідного html-тексту, фрагмент коду на Python та фрагмент 

отриманого результату)  

 

 
 

Рисунок 5. Форма пошуку 

Висновки 

Розроблено інформаційну систему для синтезу та систематизування даних про стан та 

проблеми масивів вод р. Південний Буг з використанням сучасних технологій NLP та NER, та мов 

програмування С# та Python. Дана технологія дозволить сформувати чітку та систематизовану базу 

даних про стан водного басейну річки Південний Буг за допомогою інформації від місцевих експертів 

та інформаційних джерел із мережі Інтернет. 



 
 

Рисунок 6. Синтез опису масиву вод 
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